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Novinky: 

► Dějiny starověkého Egypta  

Garant programu: PhDr. Ivana Koucká, Ph.D. 

Cena 900,- za semestr 

Dvousemestrální program Dějiny starověkého Egypta nejprve seznámí zájemce o tuto problematiku s vlivem 

přírodního prostředí a se základními prameny a literaturou k dějinám Egypta. Získají také odpověď na otázku, 

jakým způsobem dospěli novodobí historikové k dataci a periodizaci egyptských dějin. Další přednášky podají 

základní charakteristiku důležitých období dějin Egypta. Letní semestr naváže na tento základní výklad 

detailnějšími tématy, která poutají pozornost specializovaných historiků i zájemců o dějiny Egypta z řad široké 

veřejnosti. Patří k nim staroegyptské náboženství, architektura (zejména hrobky a chrámy), rodina a slavní 

egyptští faraoni a královny.  

 

Ověřené programy:  

► Kapitoly z dějin novověku v českých zemích v regionálním kontextu 

Garant programu: Mgr. Helena Kohoutková 

Cena 900,- za semestr 

Série přednášek "Kapitoly z českých dějin v regionálním kontextu" pokračuje v tématu české historie a jejího 

regionálního významu. Dvousemestrální program nabídne zaměření na klíčové historické události a období, která 

formovala české dějiny, od husitství až po osvícenství. 

Přednášky se zabývají nejen pohledem na hlavní politické, sociální a kulturní změny, ale i propojením těchto 

událostí s nejvýznamnějšími událostmi světového dění. Posluchači se dozvědí, jak české země reagovaly na 

globální změny, jako byly zámořské objevy, náboženské reformace, osmanská expanze, vědecké objevy 

nebo osvícenské ideály, a jak se tyto širší procesy promítly do regionálních specifik. 

Součástí přednášek budou i exkurze na významná historická místa v Olomouci a komentované prohlídky 

aktuálních výstav. 

 

 

 



► Vybrané kapitoly z českých a světových dějin 19. a 20. století  

Garant programu: PhDr. Pavel Kopeček, Ph.D.  

Cena 900,- za semestr  

Dvousemestrální program zahrnuje důležité kapitoly českých a světových dějin od konce 18. století do začátku 

21. století. Zaměřuje se přitom na významné události, osobnosti a procesy politického, společenského, 

hospodářského a kulturního vývoje v tomto období. Program uvítá zcela nové posluchače i ty, kteří tímto 

programem již prošli v minulých letech. 

 

► Musica: hudba mezi tajemstvím, poezií a filosofií 

Garant programu: MgA. Mgr. Dalimil Ševčík 

Cena 1000,- za semestr 

Dvousemestrální program si klade za cíl představit posluchačům rozmanité podoby, jichž nabýval pojem musica v 

průběhu evropských dějin. Vzhledem k tomu, že při přednáškách je k dispozici koncertní křídlo, nedílnou součástí 

výkladů se stává živá interpretace konkrétních hudebních skladeb či ukázek. Další složku pak tvoří četba a 

interpretace textů z oblasti poezie, dramatu, filosofie, estetiky i teologie. 

 

► Kurz digitální fotografie 

Garant programu: Ing. Jiří Janošík 

Cena 1200,- za semestr 

Máte rádi fotografii a chcete lépe porozumět tomu, jak vzniká opravdu povedený snímek? Tento kurz je ideální 

pro každého, kdo si přeje rozvíjet své dovednosti ve fotografování. V průběhu dvou semestrů vás čeká prakticky 

zaměřený program, který vás krok za krokem provede světem digitální fotografie. Naučíte se, jak funguje 

fotoaparát, k čemu slouží jednotlivá nastavení a jak je využít k tomu, aby vaše výsledné fotografie byly poutavější 

a technicky povedenější. Také se zaměříme na základy kompozice, práci se světlem a stínem, expozici nebo 

perspektivu. Součástí výuky jsou i praktické vycházky po Olomouci, během nichž si nové poznatky rovnou 

vyzkoušíte v terénu – včetně večerního fotografování. Ve vybraných hodinách si najdeme čas také na společné 

prohlížení a hodnocení vašich snímků. Ať už fotíte zrcadlovkou, bezzrcadlovkou nebo chytrým telefonem, důležitá 

je chuť tvořit a objevovat nové možnosti. 

 

► Velký kurz zpracování fotografie 

Garant programu: Ing. Jiří Janošík 

Cena 1200,- za semestr 

Rádi byste se dozvěděli, jak pracovat s fotografiemi po jejich pořízení? Tento dvousemestrální kurz vás provede 

celým procesem zpracování digitálních fotografií od jejich přenesení do počítače, přes třídění a základní úpravy, 

až po archivaci a finální sdílení, a to buď elektronickou formou nebo ve formě tištěných fotoknih, kalendářů a 

dárků. Tento program pro začátečníky a mírně pokročilé je zaměřen převážně prakticky, doplněný o 

nezbytné teoretické základy. V průběhu kurzu si vyzkoušíme všechny důležité operace, které je potřeba s fotografií 

udělat po jejím pořízení. V první fázi se zaměříme na úklid fotoarchivu a třídění fotografií, následně se od 

základních úprav dostaneme až k těm pokročilejším. Na závěr si pak ukážeme možnosti úprav za pomoci umělé 

inteligence. Práce bude probíhat zejména v prostředí fotografického editoru Zoner Photo Studio X, a to na 

vlastních noteboocích, jejichž použití je výhodou, nikoliv podmínkou. Veškeré postupy účastníci provádí 

postupně, krok za krokem, s důrazem na pochopení a vyzkoušení jednotlivých kroků. 

 



► Jedlé a léčivé rostliny kolem nás 

Garant programu: doc. RNDr. Jitka Málková, CSc. 

Cena 900,- za semestr 

Dvousemestrální program provede účastníky světem jedlých a léčivých rostlin. V přednáškách jsou probírány 

původ rostlin, jejich stanoviště, morfologie používané části, obsahové látky, využití kulinářské a léčivé (užití zevní 

i vnitřní), zpracování i zajímavosti. Upřednostněny jsou původní druhy naší květeny či běžně u nás rostoucí a 

dostupné v obchodech. U řady druhů je uveden i způsob pěstování. Součástí programu je také výjezdní exkurze 

za poznáním jedlých a léčivých rostlin. 

 

► Dějiny výtvarného umění v kostce 

Garant programu: Mgr. Robert Šrek 

Přednášející: Mgr. Zuzana Macurová, Ph.D. 

Cena 900,- za semestr 

Ve dvousemestrálním programu se studenti seznámí s důležitými etapami dějin evropského výtvarného umění, s 

přihlédnutím rovněž k situaci v českých zemích. Na pozadí historických a kulturních souvislostí budou představeny 

hlavní tendence proměn výtvarného umění, význačné osobnosti a stěžejní díla. Posluchači tak získají základní 

orientaci v problematice umělecké tvorby od pozdní antiky až po první polovinu 20. století.  

 

► Dějiny výtvarného umění olomouckého regionu 

Garant programu: Mgr. Robert Šrek 

Cena 900,- za semestr 

Dvousemestrální program probíhá formou komentovaných prohlídek památek výtvarného umění v Olomouci a 

okolí. Přednášky se v případě příznivého počasí konají „in situ“, tedy přímo v terénu. Posluchači získají přehled o 

památkách Olomouce a blízkého regionu z oblasti architektury, sochařství a malířství, o jejich historii, ochraně a 

aktuálních tématech. Přednášející pochází přednostně z řad vysokoškolských pedagogů Katedry dějin umění FF 

UP, dále přednáší i historikové umění z olomouckých paměťových institucí. Absolvování některých programů 

cyklu Dějiny výtvarného umění předem není podmínkou. Studijní opory pro posluchače nejsou k dispozici v 

případě všech přednášek, o jejich poskytnutí se rozhoduje na základě uvážení jednotlivých přednášejících. 
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